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Για τρίτη φορά από τον Οκτώβριο, επιστημονικό συνεργείο του ΠΑ.Κ.Ο.Ε., 

πραγματοποίησε δειγματοληψίες πόσιμου νερού σε δεκατρία (13) σχολεία της 
Δυτικής Αττικής. 

Ο συνημμένος πίνακας δείχνει τα σχολεία και τα αποτελέσματα των 
αναλύσεων στα δείγματα που πάρθηκαν. Σε αυτόν φαίνεται ότι πέντε (5) σχολεία, 
αντιμετωπίζουν πρόβλημα τόσο των νιτρικών που είναι αυξημένα σε σχέση με τα 
ευρωπαϊκά standards καθώς και τα μικροβιακά φορτία των κολοβακτηριδίων είναι 
αυξημένα σε σχέση με τα επιτρεπόμενα όρια. 

Δεδομένου ότι τα “νιτρικά” αποτελούν δείκτη ρύπανσης και οι αυξημένες 
τους συγκεντρώσεις επιδρούν επικίνδυνα, ιδιαίτερα στο στομάχι των παιδιών, 
δημιουργώντας μακροπρόθεσμα έλκη, την ασθένεια μεθαιμογλοβιναιμία, στομαχικές 
διαταραχές όπως και τα κολοβακτηρίδια αποδεικνύουν την ύπαρξη βοθρολυμάτων 
στο νερό, με αποτέλεσμα η υγεία των παιδιών να βλάπτεται σημαντικά με 
ενδεχόμενες παρενέργειες εντερολοιμώξεων, ηπατίτιδας και πολλών άλλων 
ασθενειών. 

Συνολικά ο αριθμός  των σχολείων που το ΠΑ.Κ.Ο.Ε. έχει ελέγξει από τις 10 
Οκτωβρίου έως σήμερα στην Ανατολική και Δυτική Αττική είναι τριανταεπτά (37) 
και τα σχολεία που αντιμετωπίζουν πρόβλημα ξεπερνούν το 46% (17 σχολεία), τη 
στιγμή που η ΕΕ δε δικαιολογεί ούτε το 2% σε σχολεία. 

Επειδή το πρόβλημα είναι πολύ σοβαρό το ΠΑ.Κ.Ο.Ε. κατέθεσε μηνυτήρια 
αναφορά (2540434/12-12-06) στον εισαγγελέα πλημμελειοδικών Αθηνών. 

Δεδομένου ότι οι Δήμοι και η ΕΥΔΑΠ είναι υπεύθυνοι για την ποιότητα του 
νερού που πωλούν στους Δημότες τους (Υ2/2600/2001, άρθρο 16,17) γι αυτό πρέπει 
να σκύψουν πάνω στο πρόβλημα και να το λύσουν ριζικά. 

Δεν επιτρέπεται η ΕΥΔΑΠ εισηγμένη στο χρηματιστήριο εταιρεία, να έχει 
αυξήσει την τιμή του νερού κατά 3,5% και να διατηρεί το παλαιό δίκτυο κατά 75% 
για πενήντα και πλέον χρόνια, ένα δίκτυο των 7.500 km  που η αντικατάστασή του 
απαιτεί τουλάχιστον 20 χρόνια. 

Η επικοινωνία του δικτύου με βόθρους και με το κατεστραμμένο 
αποχετευτικό δίκτυο, δημιουργεί αυτά τα απαράδεκτα φαινόμενα της διάβρωσης του 
δικτύου ύδρευσης και στη συνέχεια της επικίνδυνης μόλυνσης του νερού για την 
υγεία των κατοίκων του λεκανοπεδίου. 

Η έρευνα του ΠΑ.Κ.Ο.Ε. θα συνεχιστεί στον Πειραιά και στη Νομαρχία της 
Αθήνας. 

 
 

Από τη γραμματεία του ΠΑ.Κ.Ο.Ε. 
 
  


